

Отчет
о проделанной работе по профилактике детского
дорожно-транспортного травматизма
2023-2024 учебный год

В МАДОУ МО г. Краснодар « Детский сад № 69», в целях сохранения жизни и здоровья воспитанников и их родителей, сотрудников учреждения, ведется систематическая работа по обучению детей правилам дорожного движения и привитию навыков дисциплинированного, культурного поведения на улицах и дорогах, организационно-просветительская работа. Профилактическая работа в учреждении по ПДД включает в себя следующие разделы:

- Методическая работа;
- Разработка и реализация программы по изучению ПДД;
- Организационная работа;
- Просветительная работа;
- Повышение квалификации педагогов и воспитателей;
- Работа с родителями (законными представителями);

Охрана здоровья и жизни детей предполагает организацию обучения правилам дорожного движения, основам безопасности жизнедеятельности таким образом, чтобы у каждого, родителя, воспитанника сформировалась жизненно важная потребность не только в изучении, но и в соблюдении ПДД.

Основными причинами детского дорожно-транспортного травматизма является:

- Неумение наблюдать.
- Невнимательность.
- Недостаточный надзор взрослых за поведением детей.
- Отсутствие знаний в области Правил дорожного движения.
- Не соблюдение родителями ПДД.

В ДОО на особом контроле стоит вопрос о профилактической работе по предупреждению ПДД. Деятельность эта осуществляется через воспитательную и образовательную работу в группах с воспитанниками, мероприятия по ПДД под руководством музыкального руководителя, праздников и конкурсов по ПДД, профилактической и организационно-просветительской работой с родителями.

Анализ практической работы по предупреждению детского дорожно - транспортного травматизма показывает, что в детском саду ведется значительная работа по пропаганде ПДД и предупреждению детского дорожно - транспортного травматизма, находясь в постоянном поиске новых форм и методов работы по данному направлению.

Методическая работа

- Методическое сопровождение мероприятий по безопасности дорожного движения.
- Создание информационной базы мультимедийных методических материалов по ПДД для работы с воспитанниками и родителями «В помощь воспитателю». Работа над сценариями массовых мероприятий, конкурсов, печатной продукции и видеоматериалов по ПДД. Разработка планов по проведению в детском саду открытого конкурса детского творчества по созданию поделок "Мы за безопасную дорогу", конкурса рисунков «Внимание - дети!», «Безопасная дорога, добрый путь!».

Организационная работа

Организация и проведение мероприятий по ПДД в группах.

Организация и проведение конкурсов и соревнований по ПДД в рамках мероприятий детского сада.

Организация работы по созданию видео и печатных материалов по ПДД.
Организация работы по обновлению дорожных знаков, разметки на площадке ПДД детского сада.

Организация совместной работы с родителями по оформлению уголков ПДД.
Организация и проведение в детском саду открытого конкурса детского творчества поделок, рисунков «Мы за безопасную дорогу» и «Внимание - дети!», с привлечением родителей воспитанников.

Организация консультаций психолога учреждения для детей с ослабленным вниманием и памятью.

Организация работы по развитию материально-технической базы детского сада. Организация анкетирования родителей и мониторинга эффективности работы ДОУ по профилактике ПДД.

Просветительная работа

Оформление в детском саду информационного стенда для воспитанников и родителей.

Пополнение уголка по ПДД демонстрационными материалами для практических занятий по правилам дорожного движения.

Оформление выставок детских работ по ПДД.

Проведение и оформление спортивно - массовых мероприятий по ПДД.

Проведение культурно - массовых мероприятий по ПДД.

Создание и демонстрация фото и видеоматериалов по ПДД.

Создание печатных материалов и презентаций по ПДД.

Пополнение видеотеки и обновление книгопечатной продукции по ПДД.

Повышение квалификации педагогов и воспитателей.

Тематические обучающие беседы по профилактике с педагогами и воспитателями групп.

Проведение инструкторских и методических занятий с коллективом ДОУ.

Обучение детей правильному поведению на дорогах необходимо начинать с раннего возраста. Задача педагогов и родителей - воспитать из сегодняшних дошкольников грамотных и дисциплинированных участников дорожного движения.

Ежегодно в рамках проведения в 2024 году комплексного информационно-профилактического мероприятия «Внимание-дети!», осенью, зимой и весной в ДОО проводятся разные мероприятия направленные на изучение Правил дорожного движения. Конкурсы, викторины, праздники, занятия. Воспитанники активно принимают участие в обсуждении и показывают хорошие знания Правил дорожного движения. Подобные мероприятия способствуют сознательному формированию у детей правил поведения в дорожной обстановке, помогают предостеречь от опасных ситуаций на дорогах.

Средством формирования устойчивых навыков безопасного поведения на улицах и дорогах является воспитательная работа. Кроме традиционных профилактических бесед в занятия включаются в соответствии с возрастными особенностями воспитанников и специальные элементы: чтение стихов, прозы, разучивание музыкальных произведений о светофоре, дорожных знаках, проведение занятий на транспортной площадке. Художественное творчество.

Круглый год весь педагогический состав ведет работу с воспитанниками по ПДД. Используя при этом все методы и формы обучения.

Одним из важнейших направлений деятельности дошкольного образовательного учреждения по профилактике ПДД считается работа с

родителями, поскольку основным способом формирования у детей навыков поведения является наблюдение, подражание взрослым и, прежде всего, своим родителям.

Проводятся общие собрания родителей по профилактике ПДД. На собраниях с родителями, мы систематически напоминаем о ношении на одежде в темное время суток световозвращающих элементов.

В рамках организации работы по обеспечению безопасности дорожного движения, формирования культуры безопасного и ответственного поведения на дороге в летний период времени, соблюдения личной безопасности проведен конкурс рисунков по ПДД.

Для проведения работы по профилактике детского дорожно -транспортного травматизма и обучения правилам дорожного движения в ДОО создается необходимая материальная база. На территории учреждения есть небольшая площадка с дорожной разметкой, которая позволяет ребятам реально научиться правильно переходить дорогу при помощи воспитателей, во время занятий по программе по ПДД «Азбука Юного пешехода - Хорошая дорога!». Ведутся журналы обучения по программе в каждой группе ДОО.

Имеются уголки ПДД, с необходимой текущей информацией и методическим материалом по ПДД для проведения профилактической работы с воспитанниками по предотвращению ПДД и обучению безопасному поведению на дороге.

Выводы: Считать работу по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в МАДОУ МО г. Краснодар «Детский сад № 69» удовлетворительной.

Ответственный за профилактику ПДД в МАДОУ МО г. Краснодар «Детский сад № 69» старший воспитатель Чернявская Т.О.

07.02.2025 в МАДОУ МО г. Краснодар «Детский сад № 69» был приглашен майор полиции, который провел с детьми беседу – викторину на тему: «Правила безопасности дорожного движения».

